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fi hajíuncgyd és debreceni 
gazöak narjy külööttsége uta­
zót* Jö! a pénzíigymhüsz erhez 
A vagyonváltságot a föW érté­
kének 5—15 százalékban kenk 

megállapítani.
\ hajduvármegyci és debre­

ceni gazdák a város képviselői­
nek 'bevonásával csutoAmkon 
délelőtt a városháza kis tanács^ 
termében értekezletet tartottak 
d1' Vargha Elemér tb. főjegyző 
tanácsnok elnöklesével az ingat­
lan vagyonváltság ügyeben.

Dr. Czeglédy Mihály, a Haj- 
durnegyei Gazdasági Egyesü e 
elnöke szóic/.t (általánosságban 
a vagyonváltság kérdéséről, 
aztán dr. Vásáry István varost 
tanácsnok terjesztette eio a ha­
tározati javaslatot. Ebben la­
mutat arra, hogy Debrecenben 
kerekszámban 166.000 kát. hold 
területből »5.000 kát. hold a va­
rosnak tulajdona, ami nem esik 
vagyonváltság alá, 81.000 Jkat. 

hold van a magánosok kezében. 
E 81.000 holdból 67.000 hold a 
szántó föld, 5.000 hold a rét, a 
többi kert, szőlő és terméketlen 
terület.

Debrecenben a szántóföldek 
átlagos kataszteri tiszta jöve­
delme kataszteri holdanként 
18.21 kor., a rét átlagos tiszta 
jövedelme 0.82 kor.4 a legelő 
átlagos jövedelme 5.14 kor. Deb­
recenben a kataszteri tiszta jö- 
vedelem már az 1900 V. t.-c.-f 
megelőzőleg aránytalanul ma­
gasan volt megái lapítva.

A 17.21 korona átlagos katasz­
teri tisztajövedelem mellett a 
fent emhtc|.t bintok-kategoniák 
után a vagyonváltság következő­
kép alakul;
20 kát. hold után 141.982 kor. 
56 kát. hold után 283.965 kor. 

100 kát. hoki után 619.560 kor. 
200 kát. hold után 1.239.120 kor. 
500 kát. hold után 3.097.800 kor.

A debreceni tanyabirtokoknak 
azonban mint egy kétharmad 
része, á fekete földek átlajgos 
kataszteri tisztajövedelme 22 
koronára jön ki, ennek megfe- 
lelőleg alakulna-:

25 kát. hold után 181.000 kor,
50 kát. hold után 396.000 kor. 

100 kát. hold után 792.000 kor. 
200 kát hold után 1.584.000 kor. 
500 kát. hold után 4.290.000 kor.

Ilyen mérvű vagyonváltság- 
nak a kivetése és beszedése a 
debreceni és hajdumegyei me­
zőgazdaság teljes tönkre jutását 
vonná maga után.

Gondoskodni kell tehát arról, 
hogy a föld vagyonváltsága az 
értékének egy meghatározott 
%-ában állapíttassák meg. Ez a 

'% nem lehet magasabb, mint 
más vagy ónoknál, miután a 
háború alatti rekvirálásokkal, 
a maximálásokkal, majd a meg­
szállás folytán a mezőgazdaság 
már úgy is sok terhet viselt.

Helyes lenne ezt %-ot úgy ál­
lapítani meg, hogy 50 holdas 
birtok átlagban 15 kor. holdan- 
kinti kataszteri tiszta jövedelme 
,i terület értéke után 10 % 
lenne. Minél nagyobb értékű in­
gatlannál emelkednék 15 %-ig, 
lefelé pedig leszáUna 5 %-ig, 
úgy, hogy az öt holdon alóli bir­
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Az e1sö tépés a trianoni békeszerződés 
végrehajtásához.

A nemzeti hadsereg létszámcsökkentéséről szóló javaslat a 
nemzetgylésben.

A nemzetgyűlés mai ülését há­
romnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök.

A katonai ellátási javaslat rész­
letes vitáját folytatta.

A 75. §-nál Szilágyi Lajos indít­
ványozza, hogy ne öt, hanem 10,000 
koronát kapjanak azok a katonák, 
akik földet akarnak vásárolni. A 
Ház a módosítást elfogadja. A 84- 
szakasznál Szilágyi Lajos a honvé­
delmi miniszterrel való megállapo­
dása alapján módosításokat nyújt 
he, hogy a négyféle katonai nyüg- 
dijesoport egységesítve legyen. A 
Ház a módosításit elfogadja. A 85. 
szakasznál Szilágyi Lajos határo­
zati javaslatot nyújt be, hogy a 
nyugdijak általában adómentesek 
legyenek. Ezt elfogadták.

Ezzel a katonai ellátási javas­
latot részleteiben is elfogadták.

Elnök ezután öt perc szünetet 
rendelt el.

Szünet után következett a t ciá­
nom békeszerződésé következtében 

elbocsátandó, állásukat, veszített 
hivatásos, havidíjas tisztek és al­
tisztek átmeneti ellátásáról szóló 
javaslat általános tárgyalása. Az 
előadó Móser Ernő, mint a véderő 
bizottság előadója, ismerteti a ja­
vaslatot- Rámutat arra, hogy ez a 
javaslat egy kényszer javaslat, a. 
melynek nehéz tesz népszerűséget 
szerezni, mert életpályákat tör ket­
té. Kéri a nemzetgyűlést, hogy en­
gedjen a kényszerkörülménveknek 
és fogadja el azt. Reméli és hiszi, 
hogv az elbocsátandó tisztek és al­
tisztek uj pályájukon boldogulni 
fognak.

Sréfer István felszólalása után 
Szilágyi Lajos szólal fel. a javas­
latot nem fogadja ol, mert ez a ja­
vaslat a trianoni békeszerződés 
végrehajtásához az első lépés, amely 
békeszerződés pedig egyenlő a ha­
lállal. Ha ez igaz, akkor sem siet­
tethetjük a végrehajtást. Ez a had­
sereg. amelvet a triánoni békeszer­

tok váltságmentes maradna.
Ezt az előterjesztést az érte* 

kéziét, elfogadta és memoran­
dumba foglalták, amelyet a je­
lenlevők aláírtak.

A memorandumot a hajdu­
megyei és debreceni gazdákból 
alakult mintegy húsz tagú kűl- ■ 
döttség vijtte fel még a csűtör- I 
tök déli vonattal Budapestr1 
Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
terhez. Átadják nagyatádi 
Szabó István föílldmivelésügyi 
miniszternek is támogatás vé­
gett.

ződés engedélyez, hadműveletekre 
nem kénes, pedig a magyar véderő­
re egész Európának szüksége vau. 
A nemzeti hadsereg hszerelóse a 
bolsevizmus vissz t'éréséi jelenti, 
mert a némzíti hadsereggé’ egvüti 
áll, vagy lukik az ország, mert a . 
békeszerződés v te r-'hajtása annyi,
mint forradalmat szítani és kom­
munistákat tenyészteni. A leszere­
lés pedig ezt a célt szolgálja, tehát 
elvileg tiltakozik öltene és kéri, hogy 
a nemzetgyüés mondja ki. hogy 
csak a kényszerhelyzet folytán fog­
ja elfogadni. .Az elekciónál a meg­
bízhatóság legyen fontos. Végered­
ményben a frontszolgálatosok és a 
rokkantak részesüljenek előnyben-

Belitska Sándor honvéd éten! mi­
niszter kiietentí. hogv az elokcióf a 
legnagyobb teikysmerotcsséggol fog-

. ja végrehajtani. Az aranyérem jo­
gát pedig a tegoteö sorban fogja ki­
elégíteni. A tartatekosok elhelyezé­
sét. is ezivén viseli.

A Ház a javaslatot általánosság­
ban elfogadta. \ résztetes táreva- 
lá.snál. a 15, szakasznál Móser Er­
nő előadó nvnit be móodsitást- A 
15. .szakaszt Móser stiláris módosi- 
túsával. a többit változatlanul fo­
gadta el. Ezzel a javaslatot részle­
teiben is letárgylták.

Ezután következett az állami kis 
lakások építéséről szóló javaslat 
tárgyalása Róbert Emil előadó is­
merteti a javaslatot és rámutat ar­
ra. hogy a gazdasági életnek nagy 
szüksége volt erre a lökésre- Kéri 
a javaslat elfogadását.

Fruhwirth Mátyás örömmel üd­
vözli a k.ereskedo’emügyi minisz­
tert. ezért a kezdeményező lépésért, 
amolv: ok orodménve az egész gaz­
dasági élet megindulása lesz. Nem­
csak Buadposfon. hanem vidéken 
is nagy a lakásavomoruság. Sok 
holvon a tahikban 2—3 családi hú­
zódik meg egv fedél alatt. A lakás­
kérdés megoldásához fontos köz­
egészségügyi és szociális szem non - l 

tok fűződnek- Az uj keresztény Ma­
gyarországnak a családon kell fel­
épülnie. Ezért kell otthont terem­
teni.

Ezután elnök napirendi javasla­
tot tesz. A legközelebbi ülés holnap 
16 órakor lesz, amelynek napirend­
jén a ma elfogadott javaslatok har­
madszori olvasása, a Ikástörvény- 
j.avaslat, az üzleti záróráról szóló 
törvényjavaslat, valamint a. forgal­
mi és őrlési adóról szóló törvény­
javaslat szerepel.

Az ülés vége egynegyed 3 óra­
kor volt.
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fi vdt Wv3$ líolléeíisfák 
szövetséginek nw.lÄisa, 
Kik vetteti részt Debrecenből.

A báró Eöitvös József kollé­
gium volt növendékei, akik kö’ 
zül eddig egy miniszter, több 
egyetemi tanár, főigazgató és 
igazgató, valamint úgy a fővá­
rosban, mint a, vidken számos 
■kiváló eredmélmiyel működő 
középiskolai tanár került ki, 
most az, egész országra, kiter­
jedő szövetségbe ítömörültoM. 
A szőve teég alakuló ülése f. hó 
3-án volt Budapesten. Teljes 
egyé itt e 1 m ü s égg e I v ála sz to ii t a; 
meg tisztikarát, élén Gornbocz 
Zoltán budapesti egyetemi ta- 
náirral, a hírneves nyelvtudós­
sal, mint elnökkel. A kollégium 
volt, növendékei ezt az alkalmát 
felhasználták arra is, hogy a.z 
intézetnek 25 esztendőn át mü- 
ködcill !igazgat(Jját„ Bartonjek 
Gézát meleg ünneplésben része­
sítsék. .A szövetség első és egyet­
len tiszleli'tbcli tagjának válasz­
totta meg.

Az ugyanaznap este tartott 
ünnepi vacsorán pedig dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési ta­
nácsnok, aki az Eötvös kollé­
gium alapításakor lett az intézet 
növendéke, intézett a volt kol- 
ilj'gltlYik megbizlásából meleg­
hangú üdvözlő beszédet a volf 
növendékek szeretetétől és szin­
te megható ragaszkodástól kö­
rülvett igazgatóhoz.

Debrecenből a, közművelődési 
tanácsnokon kivül dr. Darkó 
Jenő egyetemi. .Takucs István, 
dr. Benieny Gyula, Medvecz’ky 
Károly, Kiss Ferenc és Heltes- 
hoimor Ernő középiskolai taná* 
rok veteck részt, a. szövetség aJa.. 
küló ülésén.

öyängyviräer erőm 
legjoi ban megóvja arcbőrét 
6s l.cz it a

tavaszi szelek ellen
és kézfinomitó használata 
által. Készíti a

irtprlá!, ta. 1?.
Vít'-nrnft mir<b'n be! /- 
kiilf. Idipipcr' szer knr>h->t ■
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Jelentkezés 
hatósági lisztellátásra

A jövő ellátási esztendőben, a vá' 
rosi hatóság utján lisztollátásban 
a családfővel egy háztartásban éle 
jogosult család tagokkal együtt 
csakis a következők részesülnek:

1- Segéd, nélkül dolgozó kisipa­
rosok.

2. A nem önálló iparosok, akik 
tehát valanaely nem önálló iparos­
nál, esetleg kereskedőnél ipari 
munkásként, vagy pedig valamely 
ipari üzemben mint segédszemély, 
munkás, szakmunkás vagy nap­
számos van alkálin ázásban és nem 
tisztviselő.

3. A teljesen keresetképtelen és 
egyúttal olyan vagyontalan egvé- 
nek, akik közsegélyre szorulnak, 
abban az ese'iben is, ha közsegelyt 
tényleg nem kapnak. Ide tartoz­
nak: a hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadiárvák is.

Nem jogosultak lisztellátásra 
özek közül azok, akik munkaadó­
juktól természetbeni ellátást élvez­
nek, vagy pedig termelők.

A városi lisztiroda a múlt évi 
lisztkönyvesek jegyzéke alapján 
idézés utján mindazokat jelentke­
zésre hívta fel, akiknek kilátásuk 
lehet arra, hogy a fentiek .szerint 
ez évben is lisztellátásban, fognak 
részesülni.

Folyó évi julius hó llria a liszt- 
ellátásba leendő felvétel véaett an­
nál a lisstirodánál. amelytől Uszt- 
hónyveiket. eddiq is kapták, azok­
nak is jelentkezni kell, akik idézési 
nem kaptak, de a fentiek szerint 
arra joyosultak.

A jelentkezés1 alkalmával a je- ‘ 
JentkezŐ vigye magával az idézést 
—- ha kapott. — továbbá pontosan- 
kitöltve a jelentkezési lapot, melyet 
a Csapó-u- 15. sz. alatti lisztirodá­
ban darabonként 2 koronáért lehet 
beszerezni, rendőri bejelentési lap­
ját, munkakönyvét, igazolványait, 
okmányait, amelyekről meglehet 
állapítani, hogy a fentiek szerint 
lisztellátágra jogosult.

A segéd nélkül dolgozó kisiparo­
sok az illető szakosztály igazolvá­
nyát mutassák be arról, hogy segé­
det nem tartanak.

Aki az előirt határidőn belül 
fnom jelentkezik, azt olyannak kell 
tekinteni, mint aki hatósági liszt­
ellátásra nem tart igényt.

Azon ipari üzemeknél alkalma* 
zott ipari munkások, akik eddig is 
testületi liszfkönyv kezelés utján 
volíak lisztellátásban, felvételük 
vég.- H ne a lisztirodában, hanem 
üzemük vezetőségénél jelentkezze­
nek.

Aki hamis adatokat jelent be, 
vacy magát kétszeres ellátásba vé­
teli fol a f. évi 4675—M. E. számú 
rendelet értelmében hiintetletik.

Közélelmezési ilíiyosztály.
i 'ass-sá E seriéi I -nh.iui I —I 

Magyar Köztisztviselők i 
Fogyasztási Szövetkezeté­

nek közlemény. I
\ kedvezményes ruha szövetért- 

tulíizetf-tt 500, illetve 600 korona 
visszatóritését o hét. végével beszün­
tetjük. éppen ezért felszólítjuk 
mindazon tagjainkat, kiknek e 
visszatérítésre még igényük van. 
hogy az őket megillető pénzössze­
get ‘o hót folyamán feltétlenül ve­
gyek at. Vidékiek levelező lapon 
vagy a nregbizolfak utján' közöl­

jek velünk címüket, hogy részűkre 
a pénzt postán, kiküldhessiik.

. v_____
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A nagytétényi gyilkosság.
A rendőrség nyomon van.

Budapest, jul. 7. Tegnap a de, i 
tektivek nagy reményeket füzr ' 
tek a csónak jelenethez, de ez ‘ 
éppen úgy mint a legtöbb eddigi 
nyom nem elégítette ki a hozzá- . 
fűzött várakozást. Hasztalanul | 
razziáztak a rendőrség emberi 
éjjel-nappal, hiába szaladtak a 
legkisebb nyom után, a mai na­
pig nem értek el semmit. Telje­
sen meddőnek nem mondható a 
rendőrség munkája, amennyi­
ben szinte kétséget kizáró mó- | 
dón megállapítható, hogy Boros | 
rablógyilkosságnak esett áldó- j 
zatul. Minden más feltevés csak 
fantázia. Politikai gyilkosságról 
szó sem lehet. A legvalószínűbb ■ 
az, hogy a szerencsétlen ember i 
valami utcai nő hálójába került, | 
aki elcsalta valamilyen jól el- i 
dugott helyre, ahol a nő bará­
tai végeztek az áldozattal. A 
rendőrség véleménye szerin't . 
nincsen kizárva, hogy a gyilko- '
■ = I I I s B =5

gazdasági középiskola 
és Iparművészei iskola 

Debrecenben.
A közművelődési tenácsnck 
fővárosi kiküldetésének ered­

ményéről.
Dr. Csűrös Ferenc közművelődési 

tanácsnok fővárosi kiküldetése 
eredményeiről a következőkben tá- 

i jékoztatta lapunkat:
I — A közoktatásügyi miniszté­

riumban Imre Sándor államtitkár­
ral részletesen megtárgyaltam a 
debreceni gazdasági középiskola 
ügyét. Mivel az ilyen tipusu közép­
iskolák szervezését Vasa József 
kultuszminiszter is programijába 
vette, a minisztérium részéről min- nem létesülne, mert 
den hajlandóság meg van egy ilyen 
iskolának Debrecenben való létesi-

i tése iránt- Az állam a megfelelő 
szakképzett tanerőket rendelkezés­
re bocsátana s fizetésükről és az is­
kola dologi szükségelteiről is haj­
landó gondoskodni. Helyiséget azon 
ban nem tud adni, ezt a város ál­
dozatkészségétől várja. Az állam­
titkár szerint legkönnyebb megol­
dási mód volna, hu valamely kato­
nai épületben lehetne az iskolát el­
helyezni, abban az esetben az is­
kola a legrövidebb idő alatt létesül­
hetne. Ez iránt azonban a honvé­
delmi minisztériumban kellene tá­
jékozódni-

— A honvédelmi minisztérium­
ban az illetékes ügyosztály vezető­
jénél, Táncos altábornagynál tár­
gyaltam ez ügyben, azonban azt a. 
ffelvjlágositást nyertem, hogy az 

Összes debreceni katonai épütefek- 
re a katonaságnak a trianoni béke­
szerződésben megállapított létszám 
mellett is föltót’cnül szüksége van, 
más cé’ra azok közyil egy sem en­
gedhető át. E szerint tehát a. helyi­
ség dolgában más megoldás után 
kc’l ncte-'l. Mihelyt n. helyiségre 
nézve elfogadható prepozíciót tud 
tenni a város közönsége, a gazda­
sági közéní-ko’a, létesítése biztosí­
tottnak tekinthető.

— A knltuszminiszforimnbi 
reztem tudómé t pr,..,; 
kormány ogy-két v’dóki 
inarmfiviyefi ivóinkat óhajt, léte­
síteni. Mivel Debrecen ina rí förfó- 
neta az iparművészeinek ősi. tradi-

cióit mutathatja fel, kivált a könyv 
kötészet, népies textihnüvesség ég 
ötvösség terén, egy iparművészeti 
iskola létesítésében úgyszólván tör­
ténelmi joga van. Ezért felkeres­
tem Pékár Gyula, államtitkárt, aki 
a magyar iparművészet egyik lel­
kes elöharcosa, valamint Groó Ist­
vánt, a budapesti iparművészeti 
iskola igazgatóját, akikkel való tár­
gyalás során igen biztató eredmé- ■ 

I nyekre jutottam. A közoktatásügyi 
; kormány készséggel állít fel Debre­

cenben egy iparművészeti iskolát- 
Egyelőre három tan erős lenne az 
iskola és ki terjeszkednék a népies 

' textilmüvességre, a könyvkötészet 
és bőrdíszművességre, valamint az 
ötvösmüvességre. Kerámiái osztály 

..... __  ___ i a hozzávaló
anyag Debrecenben hiányzik. Az 
állam gondoskodnék kitünően kép­
zett tanerőkről, az iskola dologi ki- I 
adásai egy részéről, süt az első be- I 
rendezéshez is nagyabb államse­
géllyel járulna. A várost csupán a 
helyiségről, fűtés és világításról va­
ló gondoskodás terhelné- Egyelőre i 
az iskola megindításához nem vol- j 
na többre szükség, mint három í 
tanteremre. Mihelyt ezt a három í 
tantermet rendelkezésre bocsáthatja 
a város és ez iránt prepozícióját 
a kultuszminiszter'' inhoz megteszi, 
a minisztérium azonnal leküldi 
Greii István buteipesii iparművé­
szt ti igazgatót az iskola szervezési 
munkálatain-.k a városi tanáccsal 
való megtárgyalása és mielőbbi el­
végzése végett.

—■ Pékár Gyula államtitkár, akit 
rokonsági kötelék is fűzi Debrecen­
hez, nagy szeretettel karolta fel az 
iskola ügyét s rajta nem is fog 

, múlni, hogy az mielőbb létesíthes­
sen Debrecenben. Viszont a város­
nak. de különítem Debrecen ipart 
feilódcsónek igen nagy szolgálatára 
lehet az iparművészeti iskola, mely 
sokszorosan megtérítené a város­
nak azt a csekély á'dozafef. amibe 
az iskola létesítése kerülne.

ián szc- 
. h o g v a 
vá rosbnn
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sok előre kidolgozott terv • sze­
rint jártak el.

A főkapitányságon reggel je­
lentkezett a pénzügyőri felvi­
gyázó, aki elmondotta, hogy 
szerdán reggel 8 órakor a Fő- 
vám-tér mellett levő kikötőnél 
egy szürkére (festett motorcsó­
nakot látott, amelyben 4—5 
fiatalember volt,

A rendőrség nyomában vaií 
Boros István igazgató gyilko­
sainak. Ma délelőtt a rendőr­
ség újabb nyomokra ütött, ame­
lyek valószínűleg lehetővé te­
szik a tettesek gyors kózrekeri- 
tését Az uj nyomok ■ - amelyek­
ről a nyomozás érdekében egy­
előre hallgatni kell, — az eddi­
giektől eltérő irányban követik 
a tettesek nyomát és remélhető, 
hogy a legrövidebb időn belül a 
rejtélyes ügy megoldására ve­
zetnek.

akik abba a név 
---- 1 vétettek, it

Az 1921—22 gazdaságéi évben 
liszttel ellátandók névjegyzéké­

nek közszemlére kitétele.
A 33500—921. számú közélcA 

mezősi miniszteri rendelet alap, 
ján az 1921—22 gazdasági év. 

j ben liszttel ellátandók névjegy, 
! zeke elkészíttetett. Ezen uj név- 
i jegyzék a rendelet értelmében 

a f. évi július hó 8-tól kezdődő- 
leg a városi lisztirodábah a hi­
vatalos órák alatt délelőtt 8-tól 
2 óráig, 8 napon át közszem­
lére tétetik ki.

Mindazok, akik abba a név­
jegyzéke fel nem vétettek, il. 

j lelve a régi jegyzékből kihagyat- 
i tak az uj gazdasági évben tiszte 
, ellátásukról a szabadforgalom 

utján maguk tartoznak gondos, 
kodni. Azok akik az uj jegyzék­
be fel nem vétettek, amennyi- 
ben azt magukra nézve sérel­
mesnek tartják, a városi li«zt- 
iroda ezen intézkedéso ellen a, 
közszemlére tétel határidejének 
lejártától szeámitott 8 nap' alatt 

I f,,vtr'05ÍJkÖzélelmezési Ügyosz, 
' télF'hoz intézendök és a városi 

hsztirodában beadandó fedte*.
I bezéssel élhetnek. D

A fellebbezéshez szükséges 
azonban, hogy a fellebbező - 
rendelőben említett és a m? 
el atsisnlál figyeHmho VPb(*: 

valamely kategóriába vatet 
tozandósá^át . elfogadható 
manvokkal h|Me8en )>0 Zn1 

Debrecen. 1921. julius hó 7

üCV‘»^ály.
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Újdonságok.
tanítón^éS’i Varga Jolánka oki. 
u. > 1 cl,esyezte dr. Valens

a he«.»rLos. Nyire^ázán.A beiktató közgyűlés szónoka.
A szombat délelőtti közgyűlés 
amelyen Miskolczy Lajos teft 
pan telted, fog megtörténi 
nvil-ho nre a régi ha?yomá- 

, 13 ok Hoz illő pompával fog le­
folyni. A meghívott szomszédos 
Sn^atóságak közül e7d?g 
WentJttf1^6 B1barmegyc 

i •|e-,e!1Tette be resztvetelét. a bi- 
i vm?oin^ hUiSZ tagu küldöttsége 
‘ DH ? pfL A fÖÍS'

pánt eskütétele után a törvény- 
hatósági bizottság részéről dr.

Nándor ügyvéd, tb. vá­
lom főügyész fogja űdvöz-ölni. A 

Oj*pan az üdvözlésre válaszol- 
'kifejti programmját,

A keresztény szocíálisták kl- 
raudulása. A julius 17-ére terve- 
zett _ Bocskay-km-tbe való krrándiw 
•us < s műsoros f;i ncmulateág nagy- 
szeiünek Ígérkezik- A pompás mű­
sort, a Máv., mühelyi ..Egyetértés“ 
színjátszó társaság adia. Kitűnő 
zene .elsőrangú ételek, italok, kug­
li verseny sok-sok szórakozás lesz a 
Locskay-kertben. Aki úgy kellemes 
de’u.'iánt akar cltöilenii. feltétlenül 
?.tsa nirff legyet a kirándulásra, 
'Aépszövotsógi Otthonban“ d. u, 

l
i 
r

lebb hozni fogjuk.
A Kereskedőim! Befepseqélvzö 

fül orr. gége orvosa: dr. Wert' 
nw Zoltán rendel nanonk'é’ilt 
délután 2.-2 óráig a Marőthv 
Gvörwv-utca 5. szám alatti ren­
delőiében.

•Messenger Boy váHalnt tele­
fon száma. (17!). Angol királynő 
szálloda. íjjeli szolgálat este 10 
óráig.

' V-:
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Tordai Gábor emlékezete. A 

városi Dalegylet kedden dél­
után a Kossuth-utcai temeitőberr 
emlékünnepélyt tartott Tordai 
Gábor ügyvéd sírjánál, aki 
egyik legérdemesebb tagja volt 
a Dalegyletnek. Az emlékünne­
pélyt Tordai Gábornak halálá­
nak tizenkilencedik évfordulója 
'alkalmából tartotta meg a Dal­
egylet. Tordai Gábor egyik szer­
zeményét „Lelkünk borítja né­
ma fájdalom“ kezdetű gyász­
dalt énekelték, aztán dr. Bállá 
Bérlialan városi ittZ ta/náösnoki, 
a Dalegylet főtitkára tartott 
megható, szép emlékbeszédet, 
méltatva abban Tordai Gábor 
érdemeit, a Dalegylet i’felvirá- 
Uosiijatáslá érdekében IkifejTett 
működését. Egy gyászdal isiének- 
lése után az emlékünnepély 
véget ért.

Halálozás. Méiy fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a szeretett jó test, 
vér, sógornő, nagynéni és áldott emlékű 
jó rokon : özv. Czipa Antalná szül. 
Mórcz Irma, f. hó 6-án, d. u. 6 órakor, 
életének 49-ik, bus özvegységének 21-dik 
évében, három heti súlyos szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után az 
Urban csendesen elhunyt. Kedves halot­
tunk földi részeit f. hó 8-án, d. u. 5 óra­
kor fogjuk a Késes-utca 73. számú gyász­
háztól a róm. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelás után a Szent- 
A na utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni, mely végtisztességtétclre roko­
nainkat, jó barátainkat cs a fájdalmunk­
ban résztvevőket szomorú szívvel meghív- 
julr. Az engesztelő szent mise áldozat f. 
hó 11-én d. e. fél 9 órakor fog az egek 
Urának bemutattatok Debrecen, 1921 juí. 
7. Az örök világosság fényesla'djék neki.- 
11 natos testvére: Teréz férjével Najy 
Zsigmonddal és fiuk Dezső. Sógorai ós 
sógornői: Nagy Dezső nejével Farkas Má­
riával és gyermekéivel, Nagy Emma és 
Katica édesanyjukkal özv. Nagy Mónié 
szil!, llosvay Katalinnal. Elhalt testvérének 
gyermekei: Alorez Ferenc családjával, 
Mcrcz Teréz, Mariska, Erzsébet, Irma, 
Irán,. Jolán és Gyula. Szerető rokonai: 
llosvay Ágoston és neje, Valamint számos 
rokon és jo.smerösők nevében is. A teme­
tést Gebauer és Tsa temetk. int. rendezi 
(KoScUlh-u. 2.).

Kóborgó gyermekek. A szülők 
jobban vigyázzanak gyermekeik 
re. Nincs olyan nap, amikor be 
ne kísérne a rendőr 2—3 kis 
gyermeket, akik -szüleiktől le­
maradva, eltévedtek. Néha csa­
patostul kóborolnak az utcán, 

mert nem tudják, hogy hol van 
a lakásuk. Leginkább a vásá­
rokban és a zsibvásárban akad­
nak ilyen eltévedt gyermekek, 
akiknek eleinte tetszik a szabad 
ság, de délére korogni kezd a 
gyomruk s ilyenkor sírva ordí­
toznak édesanyjuk után, mig a 
rendőr oltalma alá nem veszi 
őket. Felhívjuk a szülőket, hogy 
ilyen kis gyermekeket ne vigye­
nek magukkal a vásárba, vagy 
ha már nem hagyhatják őket 
otthon, gondosabban, lelkiisme­
retesebben ügyeljenek rájuk.

Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a kö­
vetkező haláleseteket jelentették 
he: özv. Schenk Jánosné ref. 75 
.éves, Reitz Hona rk. 15 éves, Sze­
gedi Margit ref. 1 hónapos, Vér­
tesi István r&f. 5 hónapos, özv.
Bordás Istvánné ref. 70 éves, 

Lovász Eszter ref. 28 éves, Kle­
mmt Béla rk. 3 éves, Czitrom 
Pál izr. 17 hónapos, Árva. Bálint 
ref. 26 éves, Berecz Margit ref. 
13 napos. Csikós Margit ref. 17 
éves, Szabó (utónevet nem ka­
pott leány) ref. 1 napos.

Beföttkötözö kenderzsineg, a 
legjobb minőségű hólyagpapir, 
legolcsóbban; nagyban és ki­
csinyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.

Házasságok. Tegnap az álla­
mi anyakönyvi hivatalban há­
zasságot ketöttek a következők: 
Hütter Kereszt&ly magántiszt­
viselő ág. ev. — Molnár Mária 
ref., Nagy Sándor máv. iroda­
kezelő ref. — Kiss Mária ref., 
Lada István banktiszttvisclö 
ref. — Scwartz Eliz ref., Kiss 
László hentesmester ref. — Er­
zsébet ref., Rosner Imre kir. 
jbirósági végrehajtó ref. — Mol-

| nár Gizella rk.
! Szerencsétlenül járt inas. Ta­

kács István 17 éves fiú, ki Kó­
nya Sándor asztalos műhelyé­
ben mint tanonc volt alkalma­
zásban, tegnap délután jobb ke­
ze mutatóujját munka közben 
levágta. A mentők szülei laká­
sára szállitoitták.

A fővárosi épületek biztosí­
tása. A Biztosítási és Közgaz­
dasági lapok nyomán közöljük, 
amint értesülünk a most meg« 
talrtcM veilsenytárg’yeilásoin -300 

i millió koronát kitevő ingó és 
i ingatlanok tűzbiztosítását, va­

lamint a főváros egyéb üzemei- 
> nek betörés .biztosítását is a 
i Turul Bizftositó1 Társaságnak 
' adta fel, amely a többi intéze­

tekkel azonban a legolcsóbb di­
jat állapította meg.

Tűz. Tegnap délelőtt a József 
i kir. herceg utca 63. szám alatt 

tűz keletkezett. A tető alatti ge­
rendák a kéménytől tüzet fogtak 
A kivonult tűzoltók hamarosan 
eloltották a tüzet. A kár azért 
jelentékeny.

i ) Vízvezeték, !fü!rdőszobá be* 
,rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen , koszit: 
Máthéi János, Csapó-utca 24. 
Telefon: 321.
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Táviratok,
Tőzsde.

Zurich, juh 7. Zárlat: Berlin 
787, Holland 19500, Newyork 
596, London 2212, Paris 4730, 
Milánó 2875, Prága 780, Buda­
pest 220, Zágráb 395, Bukarest 
880, Varsó 032. Bécs 092, Oszt, 
lebélyegzett 031.

Budapest, juh 7. Valuta zárlat 
Napoleon 84ő—60, Angol font 
985—1005, dollár 260—70, fran­
cia frank 2160—80, márka 355 
—65, Ura 1290—310, osztrák ko­
rona 036—038, rubel 47—49, lei 
387—97, szokol 362—72, kor. és 
fr. dinár 687—97, lengyel márka 
16 fél. 17 fél.

Deviza zárlat: Bukarest 390— 
1015, Berlin 352—62, Olaszor­
szág 1290—320, Paris 2130—170, 
Prága 352—62, Stockholm 5650 
—900, Svájc 4175—575, Bécs 35 
negyed, 37 negyed, Zágráb 170— 
180, Newyork 265—70, Varsó 15 
fél, 16 fél.
Mók egy lür a vasutasokról,
Budapest, jul. 7. A Magyar 

Allamvasut a megcsonkított 
Magyarországon nem tudja fog­
lalkoztatni a sok tisztviselőt és 
azért elhatározta, hogy a feles­
leges tisztviselőket fokozatosan 
elbocsátja. Sok tisztviselőt, kü­
lönösen azokat, akik már kö­
zel vannak a nvugdijnzáshoz, 
áttesznek a pénzügyi tárcához 
tartozó állásokba, azokat pedig, 
akik más módon tudnak boldo­
gulni végkielégítéssel elbocsát­
ják. (MTI.)

A tót nemzeti párt követelései.
Miskolc, jul. 7. A tót nemzeti 

párt Huszton népes gyűlést tar­
tott. A szónokok követelték, 
hogy a felvidékről távolítsák el 
a cseh tisztviselőkéi és tanító­
kat. A nagy lelkesedéssel foga-i 
dott felszólalások után egyhan­
gúlag határozattá emelték azt a 

j javaslatot, amely a pitsburgi 
: egyezmény alapján független­

séget és autonómiát követel a 
felvidék számára. (MTI.)

Betiltották a Kárpáti Huszár-t.
Budapest, jul. 7. Betiltották a 

„Kárpáti Huszár“ cimü mun­
kácsi napilapot, mert követelte 
a csehektol Ruszinszkó alkot­
mányát.

Követelik a felvidéki népszám* 
látás felülvizsgálását.

Miskolc, jul. 7. A Felvidéken 
a nemzeti kisebbségek követelik 
a népszámlálás felülvizsgálását. 
Még cseh hivatalos körökben is 
aggályosnak tartják a népszám- 
liáléls enedményáv Pozsony Ite- 

,rülétén például 17 és fél %-ban 
állapitolták meg a magyarság 
számát, ami nyilvánvalóan té«

I védés. (MTL)

Apponyi Karlsbadba utazik.
Budapest, jul. 7. Apponyi Albert 

gróf vasárnap családjával együtt 
több heti tartózkodásra Karlsbadba 
utazik. A kúra befejezése után Ap­
ponyi Albert gróf visszatér Buda­
pestre. Gróf Bánffy Miklós külügy­
miniszter közbelépése alkalmával a 
cseh hatóságok kilátásba helyezték, 
hogy családjának megengedik az 
Eberthardton való tartózkodást, 
azonban ez ideig még semmi értesí­
tést ez ügyben nem kaptak-

Az annol hajóraj útban 
Konstantinápoly felé.

Washington, jul. 7. (MTI.) Az 
egész angol középtengeri hajó­
raj útban van Konstantinápoly 
felé.

Vasárnap is lehet élelmiszert 
vasútra adni.

Budapest, jul. 7. A kereske­
delemügyi miniszter, a belügyi 
és földmivelésügyi miniszterek­
kel egyetértőén megengedje, 
hogy az október 1-ig terjedő 
időben cső vasárnapokon és Szt 
István napján romlandó friss 
■gyümölcs és főzeléket feladás 
céljából a vasutakhoz szállíthat­
ják. a. vasúti, kocsikba berak­
hatják, illetőleg a kocsikból ki­
rakhatják és elszállíthatják.

A. szerbek kitoloncolják a 
kommunistákat,

Belgrad, jul. 7. M(TI.) A me- 
rényícíitel kapcsolatban a kor­
mány arra határozta cl magát, 
hogy az országban lévő sok ezer 
orosz menekülttel szemben szi­
gorú rendszabályokat léptet élet 
be. Valamenyinek jelentkeznie 
kell az illetékes rendőrhatóság j 
előtt és azokat, akik a kommu­
nizmus gyanújában vannak ki 
fogják tolonclni az országból.

A hazaárulás! per.
B-.pest, jul. 7. Windischgrätz 

herceg vádjai folytán hír szerint a 
hazaárulás! por folyamatba vételé­
re a kormány részéről szükségre 
intézkedések rövid időn belül meg 
fognak történni- I

Koreaiak és japán katonák 
i harca.

Washington jul .7. (MTI.) Kc- 
■ reából jelentik, hogy a koreai 

lakosok és a japán katonák kö­
zött komoly összeütközés volt, 
amely alkalommal a koreaiak­
ból 500 halott és sebesült ma­
radt a helyszínen. Több ezernyi 
elegedetetlen koreai a. szibériai 
bol&evikokkai akar- egyesülni.

Balfour meghalt,
London, jul. 7. Lord Balfour volt 

angol külügyminiszter tegnap éle­
tének 73-ik évében meghalt. (MTI.)

Komolyodik a helyzet 
Konstantinápolyban.

Párig, jul- /. A „Matin’* jelenté­
se szerint a helyzet -Konstantiná­
polyban. naproi-napra komolyabbá 
válik és Szerbia, valamint Romá­
nia fegyverkezésével is bonyolódik. 
A konstantinápolyi kormány-épüle­
teket a szövetséges csapatok száll­
ták meg. (MTI.)

A magyar békeszerződés a 
francia kamarában.

jul- 7- A szenátus holnapi 
ülésének napirendjére tűzték ki a 
trianoni békeszerződés tárgyalását 
A francia szenátus előre láthatólag 
egy ülés alatt fogja elfogadni a béke 
Szerződést. Ez lesz a szenátus utol­
só előtti ülése a nyári szünet előtt 
(MTI.)
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Színház.
Halál-séta a színház menye» 

zetén. Amit eddig csak mozi* 
i filmen volt alkalma látni a deb­

receni közönségnek, azt most élő 
szereplőkkel, a valóságban lát­
hatja a Víg-színház szombati és 
vasárnapi előadásain. A legiz­
galmasabb produktio az, amit a 
yilághirü Merkel—Trippe mu- 
tat, midőn a társaság tigy sé* 
tál a menyezeűm, mint más a 
főidőn. I*ellépnek még a szezon 
o legérdekesebb előadásán a 
népszerű Rácz Ada és Szigeti 
Jenő. Vendégművészek: Papp 
Manci, Várkonyi Olga, Jávor 
stb. Színre kerül a legkacag- 
tatóbb bohózat az: Éjjel a ka­
szárnyában. Jegyek mai naptól 
előre válthatók a Vigiszinház 
pénztáránál. Vasárnap délután 
4 órakor mérsékelt áru előadás.

Góthné Kertész Ella és Góth 
Sándor egyetlen vendégjátéka 
szerdán a Vig-szinházbain. —.. 
Színre kerül: Hamar egy asz 
szonyt és a „13-ik §.“.
■ I ===== I U ===== s ===== |

fi lakásügyek miniszteri 
biztosának renttetete.

Debrecen lakásügyi hatóságé 
nál fizetendő illetékek.

A lakásügy rendezéséről : dó 2300—1921, 
M. E. sz. rendelet 23. §,-ában és 25700— 
1921. I. M. sz. rendelet 1. fl-ának 4. pont­
jában nyert felhatalmazás alapján Debrecen 
sz. kir. város Lakásügyi hnm.-ága á'tnl 
lakásügyei ben szedhető illetékeket (dij) a 
kővetkezőkben állapítom meg,

1. S. A debreceni lakásügyi hatóság (la. 
káshivatal) hatáskörébe utalt beadványok 
illeték (dij) nlá esnek, melyet városi bélre<r- 
jogyekben kell leróni.

2. S. Minden beadvány után, amely az. 
alábbi rendelkezések szerint magasabb ille­
ték (díj alá nem esik, öt (5) korona illeté­
ket kell fizetni.

A szóbeli kérelemről felveit jegyzőkönyv 
is beadványnak tekintendő.

3. §. Szobánként, illetve helyiségenként 
busz (20). kor««* illeték jár.
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1. Az igénybevételi kérvények lilán,
a háztulajdonosok ama bejelentései 

után, amelyekkel a megüresedő helyiségekre 
nézve bérlőket hoznak javaslatba (2309— 
1921. M. E. tz. rendelet 5. g.J,

a bórbeátruházúsra, i..;. j bérletáten- 
gedésre vonatkozó kérvények után (2300- 
1921. M. E. sz. rendelet 6. £.),

4. az. általános kérvények után.
5. a mentesítési kérvények után (2800— 

1921. M. E. sz. resdület K-. S. 7. pont).
A me lékhelyiségek az illeték szempont­

jából számításba nem vehető.
A lakáscserére irányuló kérelem (2300— 

1921. M. E. sz. rendelet 0. §. 3. bek.) után 
mindkét lakás szobái számának alapul vé­
telével kell az illetéket leróni.

1. Sj. A 3. S. 1—1 pontjaiban említett 
oivan beadványok után, amelyek kávéhá­
zakra, éttermekre, vagy a város forgalmas 
helyén levő üzlethelyiségekre vonatkoznak 
200 korona, amelyek íredig egyéb üzlethe­
lyiségre irányulnak 100 korona i.letek jár. 
' Az ily helyiségek cseréje esetén a 3. íj. 

utolsó bekezdését kell megfelelően alkui- 
!. azni.

Az üzlethelyiség szempontjából forgalmas 
helynek kell tekinteni a Ferenc József 
(Piám, Hunyadi és Hatvan utcákat egészen, 
A Csapó-utcának a Rákóczy, illetve, a Bur­
gundia utcáig, a Kossuth-utca a színházig, 
illetve a Batthyányi-utcáig terjedő részét.

5. §. Ütvén (50) korona állandó illeték 
alá esnek :

1. a bérlő vagy albérlői minőség meg­
állapítása iránt beadott kérvények,

2. a lakhatóvá tett epütetekre vagy épü­
letrészekre nézve a tulajdonos szabad ren­
delkezési jogának megállapítása (2300— 
11121. M. E. sz. rendelet 2. §. 2. bekezdése) 
iránt beadott kérvények.

6. §. A 3. §. 1—4 pontjaiban említett 
kérvény alapján kiutalt üzlethelyiségekre, I 
kávéházakra és éttermekre kiadott lakás- I 
igazolványcár külön illeték alá esnek, mely- \ 
rek összege az évi bér 5 százaléka. Ezt az ; 
illetéket készpénzben kell lefizetni és a 
lakásigazolványt csak a befizetést igazoló ■ 
nyugta bemutatása után lehet kiállítani, i

7. §. A lakásügyi hatóság igénybevételt 
rendelő határozata ellen beadott panaszok 
után húsz (20) korona állandó illetéket 
kell leróni.

8. §. A végrehajtási kérvények és a 
végrehajtás foganatosításáról felvett jegyző- 
k nyv, vagy az erről szóló jelentés után, tíz 
(10) korona illetéket kell leróni, aniit a 
végrehajtást kérő fél tartozik előlegezni.

Ugyanilyen illeték alá esnek a végrehaj­
tás felfüggesztésére vagy elhalasztására 
irányuló kérelmek is.

9. §. Illeték mentesek :
1. Az üres és megüresedő helyiség 

(2300—1921. M. E. sz. rendelet 4. §-a) va­
lamint a beköltözés (2300—1921. M. E. sz. 
rendelet 9. §.) bejelentését tartalmazó be­
adványok a 3. §. 2. és 3. pontjában emlí­
tett esetek kivételézel,

2. a tényleges szolgálatban álló polgári, 
katonai és csendőrségi közsolgálati alkal­
mazottak lakás kiutalására (3. §. 1—4 pont) 
valamint lakások mentesítésére irányuló 
(3. $. 5. ponl) kérvényei,

3. annak az igénylőnek, aki már általá­
nos kérvényt adott be, ezt a kérvényt kő­
vető első igénybevételi kérvénye,

4. a szabad rendelkezés alatt álló épü­
letek és épületrészek (2f00—1921. M. E. sz. 
rendelet 3. §.) nézve a tulajdonosnak ősz 
szes beaványait kivevő az 5. 2. pontjá­
ban említett k rvények.

10. §. Az inrf.éck lerovása nélkül be- . 
adott beadványok az illetékes lerovó. j 
sa. előtt el nem intézh®tök Ezzel e . 
kérvényezőt azzat a figyelmeztetéssel | 
keli ó'iteesi'teni. hoev ameiiinviben a 
hiányzó ’Illetéket záros határidő alatt 
nóflótav le nem róiia,. beadvánvát elL 
intézés nélkül irattáriba fosiáik he­
lyezni.

11 §. Méltánylást érdemlő esetek­
ben a lakásügyi hálósáé elnöke ille- 
tők mentességet- engedélyezhet.

12 8. Ez a rendelet a helvi szokáh 
szerint történő közététidli naniáf kö­
vető nanon lén hatályba

Deherccen. 1021 iu.nius hó 27-én
P. h. dr Borsos.

a. lakásügyek miniszteri biztosa.

e.s kereskedelmi Dobozok | 
minden változatban készülnek 
DÁVIDHÁZY K Á L M Á V 
kény vkőtészet és dobozgyár 

r.-t.-nál, Debrecen, Fü vész kert-utca 9.

A debreceni telefon 
előfizetők névsora.

4-34 Frankfurti általános biz­
tosító r.-t. vezérügynöksé­
ge. Füvészkert-u. 12.

4-73 Fráter Lajos dr., ügyvéd. 
Ferenc József-ut 73.

4-95 Fráter Pál dr., ügyvéd. —> 
Varga-u. 7.

11- 46 Fried R. vaskereskedése,
Csapó-u. 13.

12- 40 Fried Samu nagybirtokos.
ivliklós-u. 4,

4-63 Friedmann Deizsö dr., or-> 
vos. <Hatvan-u. 38.

86 Fróliner szálló portása. —• 
Ferenc József-ut 67.

8- 8 Frischs Ignác dr., ügyvéd.
Hunyadi-u. 6.

9- 17 Fülöp Miklós bádogos és
vízvezetéki szerelőmester. 
Csapó-u. 3.

G
449 Gabányi Sándor szén-rak­

tára. Csapó-u. 28.
1215 Gabonagyüftés országos 

kormánybiztosságának ki­
rendeltsége. Iparkamara.

Eladó
Thaly Kálmán-ti. 11. 

számú ház
5 szoba, konyha, fürdő szoba és 
ist dióval azonnali beköltözéssel.

F Jvillágositást nyűit: 
Dr. Nagy István ügyvéd 

Szent Anna-u. 8. sz.

felhívás ajánlattételre.
A debreceni m. kir. Tisza Ist­

ván tud. egyetem Bonctani és 
Kórbonctani intézeteinek, vala­
mint a kazánház és fertőtlenítő 
épület

Ács,
Bádcgos és
Tetőfedő munkáira ezennel 

nyilvános árlejtést hirdetünk.
Az ajánlati űrlapok a debre­

ceni m. kir. Tisza István tud. 
egyetem é pitésvezetőségén e k 
irodájában (Vilmos Császár kör­
út) d. e. 10—12 órák között át­
vehetők, a kiviteli tervek ugya­
nott megtekinthetők.

Az ajánlatok lezárt boríték­
ban, legkésőbb 1921 julius hó 
15-én. déli 12 óráig az építésve­
zetőség irodájában benyújtan­
dók.

Debrecen. 1921. julius 7-én.
Építésvezetőség.

JŐ CZÍJKÍt Ü.C5ÚÍ1 
csak tőlem vásárolhat s rendelésre 24 

óra alatt készítek:
Női f i boksz prima — 450 K.
Női fél vászon fehér -- 350 K.
Bök: z egész női vr.gy firfi 600 K.
Ta palás —---------- 1<JO K-tól

O’áh kíván ezipőüzeteben
(. apón. 4. Tűzoltó I k tanyával szemben

Egy kiló kenyér sütés 
30 fillér 

Schnsiösr Jűnos siiiömesler 
Nyil-utcza 77. szám alatt

Követelje mindenütt

B"-cég cipő- R?p*
kászitm8nyeit»’“egfyeI g

, Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy
í forduljon közvetlenül

i Oerőyíöoíffia^Saöapest k
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. W
Cipóüzem: I., Bercsényi-utca 10. (HE
Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

Bárhol hirdetett 
olcsó áraknál is 

olcsóbban készítethet 
méretű tán 
elsőrangú 
finom 
,anyagból 
’ úgy cipőt, 

mint csizmát. A fárad­
ságot megérdemli és ön 
meggyőződhetik, ha le- 

megy Fábián
Testverek 

cipő- és csizma kcszitő 
műhelyében

Rákóozi-utoa 71. sz.

^■1

Leveísasés
Földbirtokom 

uiriesniber. initeMiimenF 
iiriJiedininvial házassác 
c. e 1 i á. ból m esriismerked- 

iip. Cím» ..Öröktavasz“ 
ieliedre a kiadóba.. — 
__________________3918

Ismeretién 
hiánvában báios leánv 
ka ismeretséeét kere- 

i sem házasság céliából
■ Leveleiket 22 jeli a éré a
; kiadóba kérek. 3921 
i -- ------------=

Ajásaíiat

ífflgT üitiinö

férfi fehéraemflek

ES
j

Nagycsere 116. sz. a. |
7 katasztríi s hold | 

szántó tanyaepületeiikel.
FclvikigosLtaí nyújt;

dr. Nagy István ügyvéd 
Debrecen,Szentann i-u» 8 1

Uisáonanir 
csomasolá>r:< alkalmas. 
■> ielenloei viszonvok- 
hoz kénért olcsón kan­
ható kilószámra, a ki_ 

. adóhivatalban. Kossuth 
utca. 3 szá.m. első eme­
let._________________ 2

Elcserélném 
utcai egy szoba, konyhás, 
spájzos, viilauyviiágilásos 
lakásomat hasonlóval, lehet 
udvari is. Pacsirta-u. 44.

Mühimzés
nlissé. guwré. Péterfia- 
utca 25 szám készül­
nek 1 vá nyi né_____2823

Crvostanhalloató 
ci nrnúizistá kait nótvizs- 

o-ára biztos sikerrel elő 
készít Cimo n. kiadó­
ban.____  70

Bútorozott 
szoba, zongora haiszniá- 
Jattal. külön fürdőszo­
bával azonnal kiadó 
Cím a kiadóban. 3898

Házvezetönfinek 
me-nne 50 éves özv. úr­
nő. Kölcsey utca 15 sz 
_____  39OÍ

Mosni
-■ne iii.y '-9'nc^vo'k úri 

‘ házhoz Maróthv Gv.- 
I utca 37. 3903

Kékkő.
i grant i. c> nőin 1 knnha
I ÍÓ Mérőt ■ sár-
i közv Séndor füszo'l-:''- 
■ ’’"Skedő. Hatvan ntc.s 

17. 3910

Mindenféle jó minőségű 
háztartási 

htfáhtel és msszBlőlikEl 
a legjulányosabb áron szolgál 

Csire István kefekötö m 
Arany János-utca. 11. szám alatt.

Ehidfl 1Z0 hat. liD’d 
tanyabiptok
a Hajdunádudvarl határban. 
45 hold szántó, 75 hold pedig ka­
száló és legelő. Bendkivüli olcsóáron 
kapható meg. Felvilágosítást nyújt 

Dr Nagy István ügpid 
Szent yinna-utca 8. sz. alatt

lakáso- 
kert_

Szén 
magános kerti 
mat vnteménves 
tál együtt elcserélném.
hen+esüzlefnek alkal­
mas helyiséggel1 Crm a 
ki a dóban 3901

Jó 
házikoszt bentétknzés'- 
re és kihordásra, igen 
iivtánvos árban kapha­
tó Vastea.u. 28 utcát 
i.aikás.3928

ECerasSet
Aranvat-ezüstOt.

brilliénsat. zálogcédu- 
ákat vesz, meghívásra 

házhoz is elmegy Stei­
ner Mihály. Hatv&n-u. 
2. sz.. udvarban. I. em. 
____________________I 

Makulatúra
»aniro-st (elhasznált hi­
vatali nyomtatványo­
kat). lehetőleg egész iv_ 
hen megvételre kere­
sek. Mintát és ajánla­
tot ..Makulatúra“ jeli­
gére a. kiadóhivatalba, 
kérek 3924

Kovács
segéd ki tűzi munkát ön­
állóan érti magas fizetéssel 
felvétetik. Kishegyesi-ut 20. 
Kosa. 8883

Szülők
figyelmébe Fülön nővé 
rek női divattermében 
Féterfia 14. Tanul® leá­
nyok felvétet nők. — 
_________________  3820

Bérletet
keresek Mikenércs kö­
rül vacv a Szenes. Elie« 
Ondód Macs és „ vá­
ros közötti területen 
50.tői 150 holdig Ghn 
- kiadóban 3731

Kaso«
méh eket vészeik Böször 
ményí nf 53. 3897

Etrv
na.vv ba.rnn vfealia. va­
dászkutya. fehér csfi- 
ln.rga.1 p mellén, faóál. 
tatott. Jogos tulajdo­
nos átveheti Pacsirta 
utca 16. 3S9P

Bútorozott
szobát kerőseik, esetleg 
1.-rmvba beszné<lCTltt,nl 
..Tói fizetem“ ieiíigáro 
kiadóhivatalba 3920

Eov
szoba, konvhás taktet 
mevveswik egyszerű bn 
torral A tá rtatok ..S" 
ioiligére ki adóhivataliul

3919
Jó

munkás cinészsePérld- 
ket feliveszr'k raktári 
munkára. Tolláik. Si. 
monffv-ii 7. 3900

:s

Eov
iierves takarítónő ftóve. 
tátik RovaOI szálloda. 
I. em 3912

Etrv
szoba, konvhás buta- 
rozatlan lakást kertes 
ík eresztvén házasuán 
gyermektelen Cim a 
k iadóhlvatalbau. 3916

Betórónő
kerestetik klis család, 
hoz Kigvó udvaná 
_____________ 8907

Eladás
Azonnali 

elutazás végett egy pianó 
zongora, hálószoba- és 
konyhabútor eladó. Cuk­
rászda, Péterfia-u. 46, 
_______________ 3895

Eladó
Kinizsi utca 55. számú 
ház vendéglővel egvütt. 
Értekezni lehet ugyanott. 
___________________ 8893

Egylovas 
könnyít bncska szekér el­
adó. Nagyerdő, víztorony- 
uál, 3877

3 méh 
család kantárral és 
más hozzávalóval azon 
nal eladó. Cim Sári 
Gábor Píisnökilladánv 

974. h sz. 72

Ház 
eladó Darabos utca 30 
Bercsényi utca. 93. sza- 
nni. 390E

Cinők 
férfi 42-es. -adonaUii 
körül rámás sárga női 
fel fehén fűzős 37-<*s 
eiiadiók Cstanó 26. ház- 
mesternél. 390?

Eladó
I 5 drb kettősek? hasz 

'eit. hetes. Pesti utca 
33 ____ 2914

Eladók
férfi nainama kata.r> 
női ruha., finom noha. 
’•”ik. kerti asztal, nlnr 
tárgyak, azinkák. kén 
ráma., dohonvasztal. ál 
ló -kámnia. stb. tárgyak 
Cirrt kiadóhan 3913

Föld
eladó tiz hold, sok ént! 
lettek fekete föld 20 
hohJktas külön. Patakv 
Csanó ii+cn 19 kereszt- 
áruidét. 3911

Eladó
I tengeri csöves Kigvó 
l 25. 3908

Gyermekkocsi.
ütasg/oiknénv. leérti lóca 
boroshordók üres, üve­
gek oJadók Bethlen 58.

3915
Nyomatost körforgógépen (a Debreceni Újság nyomdájában). Tulajdonos: THAN ftYTTí-A^


